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V/v kiểm tra C/O mẫu AK và 
KV/VK được truyền qua hệ 
thống Một cửa quốc gia 

Hà Nội, ngày 20 tháng 7 năm 2023 

 Kính gửi: Cục Hải quan các tỉnh, thành phố. 

Trên cơ sở Biên bản ghi nhớ ký kết giữa Bộ Công Thương và Tổng cục Hải 
quan của nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Tổng cục Hải quan Hàn 
Quốc của nước Đại Hàn dân quốc về hệ thống trao đổi dữ liệu xuất xứ điện tử nhằm 
tạo thuận lợi trong thực thi Hiệp định thương mại tự do (EODES), Tổng cục Hải quan 
hướng dẫn Cục Hải quan các tỉnh, thành phố kiểm tra thông tin C/O mẫu AK, KV/VK 
trên “Hệ thống quản lý C/O điện tử” được truyền qua hệ thống Một cửa quốc gia kể từ 
ngày 15/7/2023 như sau: 

I. Hướng dẫn người khai hải quan khai C/O trên tờ khai: 
Công chức hải quan hướng dẫn người khai hải quan khai số tham chiếu C/O 

mẫu AK, KV/KV và ngày cấp trên tờ khai hải quan nhập khẩu, cụ thể: 
1. Đối với tờ khai hải quan điện tử: 
1.1. Hướng dẫn người khai hải quan khai số tham chiếu và ngày cấp C/O điện 

tử tại chỉ tiêu 1.68-Phần ghi chú trên tờ khai hải quan theo cấu trúc sau: 
&&AK/KV/VKDDMMYYYY ZZZZZZZZZZ&& 
Trong đó: 
AK: C/O mẫu AK để áp dụng thuế suất nhập khẩu ưu đãi đặc biệt trong khuôn 

khổ Hiệp định thương mại tự do ASEAN-Hàn Quốc 
KV: C/O mẫu KV do Hàn Quốc cấp đề áp dụng thuế suất nhập khẩu ưu đãi đặc 

biệt trong khuôn khổ Hiệp định thương mại tự do Việt Nam-Hàn Quốc 
VK: C/O mẫu VK do Việt Nam cấp để áp dụng thuế suất nhập khẩu ưu đãi đặc 

biệt trong khuôn khổ Hiệp định thương mại tự do Việt Nam-Hàn Quốc 
DDMMYYYY (08 ký tự): Là ngày cấp C/O (DD: Ngày; MM: Tháng; YYYY: 

Năm) 
ZZZZZZZZZZ: Là số tham chiếu C/O 
Lưu ý: Trường hợp có nhiều C/O thì nhập thông tin liên tiếp của các C/O 

theo cấu trúc sau: 
&&DDMMYYYYZZZZZZZZ&&&DDMMYYYYZZZZZZZZ&& 
1.2. Trường hợp chưa có C/O tại thời điểm làm thủ tục hải quan và nộp bổ sung 

C/O sau thời điểm làm thủ tục hải quan, khi người khai hải quan khai bổ sung C/O, 
công chức hải quan hướng dẫn người khai hải quan thực hiện nghiệp vụ AMA - khai 



bổ sung sau thông quan và khai thông tin C/O tại chỉ tiêu Phần ghi chú trên tờ khai 
AMA theo cấu trúc hướng dẫn tại mục 1.1 nêu trên. 

2. Đối với tờ khai hải quan giấy: 
2.1. Hướng dẫn người khai hải quan khai số tham chiếu và ngày cấp C/O tại chỉ 

tiêu 32 “Chứng từ đi kèm” theo cấu trúc hướng dẫn tại mục 1.1. 
2.2. Trường hợp chưa có C/O tại thời điểm làm thủ tục hải quan và bổ sung 

C/O sau thời điểm làm thủ tục hải quan, công chức hải quan hướng dẫn người khai hải 
quan khai số tham chiếu và ngày cấp C/O điện tử tại mục 4 văn bản đề nghị khai bổ 
sung theo Mẫu số 03/KBS/GSQL Phụ lục V ban hành kèm Thông tư số 38/2015/TT-
BTC ngày 25/3/2015, sửa đổi, bổ sung tại Thông tư số 39/2018/TT-BTC ngày 
20/4/2018 theo cấu trúc hướng dẫn tại mục 2.1 nêu trên. 

II. Tiếp nhận, kiểm tra và xử lý: 
1. Trên cơ sở thông tin khai báo về số C/O và ngày cấp trên tờ khai hải quan, 

công chức hải quan truy cập “Hệ thống quản lý C/O điện tử” để kiểm tra, tiếp nhận và 
xử lý thông qua các bước như sau: 

Bước 1: Truy cập vào trang chủ “Hệ thống quản lý C/O điện tử”. Địa chỉ truy 
cập: http://10.224.145.85 với tên truy cập giống với tên truy cập của Hệ thống 
VNACCS/VCIS. 

Lưu ý: công chức hải quan thực hiện đổi mật khẩu sau khi nhận được tài 
khoản: Tại màn hình đăng nhập cán bộ chọn chức năng “Đổi mật khẩu”, nhập thông 
tin rồi chọn nút “Đổi mật khẩu”. 

Bước 2: Chọn chức năng C/O Hàn Quốc → Tra cứu C/O → Điền số tham 
chiếu C/O → Chọn “Tìm kiếm” để tra cứu C/O. 

Bước 3: Khi màn hình hiển thị thông tin C/O tìm kiếm, công chức hải quan 
chọn biểu tượng chức năng “Xử lý” tại cột xử lý để thực hiện xử lý C/O liên quan. 

Tại màn hình hiển thị thông tin chi tiết của C/O, công chức hải quan có thể tích 
chọn vào những dòng hàng thuộc cùng tờ khai sau đó nhấn tra cứu tờ khai để thực 
hiện xử lý. Nếu dòng hàng đã được xử lý ưu đãi/không ưu đãi, công chức hải quan lần 
2 xử lý vẫn có thể chọn để xử lý tiếp với tờ khai khác. 

Tại màn hình “Tìm kiếm tờ khai hải quan”, công chức hải quan nhập số tờ khai 
và năm đăng ký và chọn chức năng tìm kiếm để tìm tờ khai liên quan. 

Sau đó màn hình hiển thị tờ khai tương ứng, công chức hải quan thực hiện nhấn 
vào vùng diện tích của tờ khai muốn xem và kiểm tra các thông tin liên quan. Trường 
hợp hàng hóa đủ điều kiện để hưởng ưu đãi thì chọn ô “Ưu đãi”; trường hợp hàng hóa 
không đủ điều kiện để hưởng ưu đãi thì chọn ô “Không ưu đãi” và nhập lý do không 
ưu đãi (bằng tiếng Anh) → Sau đó công chức hải quan nhấn “Lưu thông tin”. 

Lưu ý: 
+ Trường hợp hàng hóa trên nhiều tờ khai, công chức hải quan tìm kiếm “tờ 

khai số 1”, sau khi đối chiếu kiểm tra xong thì tìm kiếm với “tờ khai số 2”. 
+ Trường hợp một hàng hóa trên nhiều tờ khai có tờ khai được ưu đãi, có tờ 

khai không được ưu đãi thì trạng thái cuối cùng của hàng hóa đó là “Không ưu đãi”. 



+ Trường hợp dòng hàng thuộc nhiều tờ khai khác nhau, công chức hải quan 
thực hiện xử lý dòng hàng lần lượt với từng tờ khai theo các bước ở trên. 

+ Trường hợp dòng hàng được xử lý nhiều lần, có lần xử lý “Ưu đãi”, có lần 
xử lý “Không ưu đãi” thì trạng thái cuối cùng của dòng hàng đó là “Không ưu đãi”. 

Bước 4: Sau khi đã xử lý tất cả các dòng hàng, công chức hải quan chọn 
“Thanh khoản C/O” để hoàn tất xử lý. Hệ thống hiển thị thông báo xác nhận “Bạn có 
chắc chắn thực hiện thanh khoản C/O này? C/O sau khi thành khoản sẽ được gửi 
phản hồi kết quả xử lý cho Hàn Quốc?” công chức hải quan chọn “Xác nhận” để hoàn 
tất xử lý C/O hoặc chọn “Hủy bỏ” để hủy thao tác. 

Sau khi xác nhận, cơ quan cấp C/O của Hàn Quốc sẽ nhận được thông tin chính 
thức của Hải quan Việt Nam và không thể sửa đổi thông tin sau khi đã thực hiện chức 
năng này. 

Lưu ý: Thực hiện lựa chọn xử lý “Ưu đãi” hoặc “Không ưu đãi” đối với từng 
dòng hàng trên C/O. Tất cả các dòng hàng đều phải được lựa chọn xử lý thì kết quả 
kiểm tra C/O mới được chấp nhận và cho phép chọn “Thanh khoản C/O”. 

2. C/O bị hủy và được cấp thay thế: 
- Trường hợp C/O bị hủy, cơ quan cấp nước xuất khẩu sẽ gửi Thông báo hủy 

kèm lý do hủy tới nước nhập khẩu. Khi nhận được Thông báo hủy, hệ thống tự động 
phản hồi xác nhận việc nhận được thông tin này. 

- Trên cơ sở thông tin về việc C/O đã bị hủy được thể hiện trên hệ thống, công 
chức hải quan tiến hành kiểm tra việc xử lý C/O như sau: 

+ Trường hợp C/O được thông báo hủy và được cấp C/O mới thay thế, công 
chức hải quan thực hiện kiểm tra trên C/O mới được cấp thay thế. Việc xử lý kiểm tra 
C/O trên hệ thống được thực hiện theo hướng dẫn tại mục II.1 nêu trên. 

+ Trường hợp C/O được thông báo hủy hoặc không có C/O mới cấp thay thế 
trên hệ thống hoặc không được cấp lại bản giấy, công chức hải quan tiến hành kiểm 
tra tờ khai có liên quan và không áp dụng thuế suất ưu đãi đặc biệt cho lô hàng có liên 
quan. 

III. Xem chi tiết, lịch sử xử lý: 
1. Xem chi tiết: 
- Công chức hải quan thực hiện Bước 1, 2 như ở Mục 1 Phần II. 
- Trên màn hình hiển thị thông tin C/O tìm kiếm, công chức hải quan chọn 

nhấn vào vùng diện tích của C/O cần xem, hệ thống sẽ hiển thị màn hình xem chi tiết 
của C/O được nhấn vào. 

2. Xem lịch sử xử lý C/O: 
- Công chức hải quan thực hiện Bước 1, 2 như ở Mục 1 Phần II. 
- Trên màn hình hiển thị thông tin C/O tìm kiếm, công chức hải quan nhấn vào 

biểu tượng “Xem lịch sử” tại cột lịch sử trên danh sách C/O. 
- Xem thông tin xử lý của từng dòng hàng: trên màn hình hiển thị thông tin C/O 

tìm kiếm, công chức hải quan nhân vào vùng diện tích của C/O cần xem. Sau đó nhấn 



vào vùng diện tích dòng hàng muốn xem thông tin xử lý, hệ thống sẽ hiển thị thông tin 
xử lý của dòng hàng đó. 

IV. C/O cấp bản giấy: 
Trường hợp hệ thống EODES gặp lỗi kỹ thuật, không thể hiện được C/O trên 

Hệ thống quản lý C/O điện tử, người khai hải quan có thể nộp bản chính C/O quy định 
tại Thông tư số 20/2014/TT-BCT ngày 25/6/2014 của Bộ Công Thương (đối với C/O 
mẫu AK) và Thông tư số 40/2015/TT-BCT ngày 18/11/2015 của Bộ Công Thương 
(đối với C/O mẫu KV/VK) để áp dụng thuế suất ưu đãi đặc biệt. Việc nộp C/O được 
thực hiện theo quy định tại Thông tư số 33/2023/TT-BTC ngày 31/5/2023. 

V. Đầu mối hỗ trợ: 
1. Cục Giám sát quản lý - đầu mối hỗ trợ vướng mắc về nghiệp vụ. 
Số điện thoại hỗ trợ: 024 39440833/8805. 
Email: co@customs.gov.vn 
2. Cục CNTT & Thống kê Hải quan - đầu mối hỗ trợ vướng mắc về kỹ thuật. 
Số điện thoại hỗ trợ: 024 39440833/8657. 
Email: thaonp2@customs.gov.vn 
Tài liệu và video hướng dẫn sử dụng hệ thống chi tiết được đính kèm trên trang 

chủ “Hệ thống quản lý C/O điện tử”. 
Tổng cục Hải quan yêu cầu Cục Hải quan các tỉnh, thành phố hướng dẫn cụ thể 

và niêm yết công khai nội dung hướng dẫn người khai hải quan khai báo C/O mẫu AK 
và mẫu K V/VK để người khai hải quan có cơ sở thực hiện theo đúng quy định./. 

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Bộ Công Thương (Cục Xuất Nhập Khẩu, Cục 
Thương mại điện tử và kinh tế số); 
- Cục CNTT và TKHQ; 
- Cổng TTĐT Hải quan (để đăng tải); 
- Lưu: VT, GSQL (03b). 

KT. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
PHÓ TỔNG CỤC TRƯỞNG 

 
 
 
 

Nguyễn Văn Thọ 
  


